
  拝啓 軽暖の候、ますますご健勝のこととお喜び申し上げます。

 平素は格別のご高配を賜り、厚く御礼申し上げます。

  平成３０年度の法改正（児童福祉法）に伴いまして、事業所向け自己評価及び利用保護者向けの評価並びに

 改善内容の公表が義務化されました。当教室でも平成２９年に開所後、６回目となる保護者アンケート評価を

 実施いたしました。保護者の皆様には、お忙しい中、御協力いただきまして誠に有難うございました。

  つきましては、皆様よりいただいたご意見とその対応についてご報告いたしますので、御一読のうえご意見

 など御座いましたら御連絡をお願い申し上げます。

ハッピーテラス大分教室にお子さまを通所利用いただいている保護者の方から
ご意見・ご要望などをお伺いし、皆様方の声を教室の運営に活かしていく
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Ⅰ環境整備・体制整備について
【質問】① 子どもの活動等スペースが十分に確保されているか

『回答』①
 活動スペースについて、放課後等デイサービスの規定では、一人あたり２．４７㎡の床面積の確保を定められています。
 大分教室の活動スペースは約４８㎡ですので、基準のスペース確保をしていますが、整理整頓を徹底してまいります。

【質問】② 生活空間は清潔で、心地よく過ごせる環境になり、子どもの活動に合わせた空間となっているか
【質問】③ 子どもの安全に配慮した教室レイアウト・配置ができているか

『回答』②③
 環境整備につきましては皆様より高評価いただきました。また、衛生面において、感染症対策として定期的に専門業者によ
 る消毒を行い、お子様が安心して過ごしていただけるよう整備しております。安全に配慮したレイアウトについては、活動
 内容に応じて転換をしており、お子様のロッカーにつきましても、壁に固定し転倒防止策を施しています。

【質問】➃⑤ 職員の身だしなみ・言葉遣いについては適切であるか

『回答』➃⑤
 スタッフの身だしなみ及び言葉遣いについては、概ね肯定的な回答をいただきました。今後は１００%評価いただけるよう
 スタッフ間で改善しながら皆様に気持ち良く通所いただける意識向上に努めてまいります。

【質問】⑥ 支援員の配置人数や専門性については適切であるか

『回答』⑥
 支援員の配置人数や専門性については「どのスタッフがその日に配置して、どのような資格を所持しているか分からない」
 との意見がありました。職員紹介はホームページに掲載しておりますのでご確認いただければ幸いです。

適切である

0%

確保されている 確保されていない

90% 100%

60% 70%

80%

どちらともいえない

どちらともいえない

20% 30%

10% 20%

0% 10% 20%

環境整備/体制整備  ②清潔で活動に合わせた空間

60%10% 20% 30%

不適切である

80%

17人 1人

「結果と対応」 以下より詳細のご報告をさせていただきます。
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Ⅱ 適切な支援の提供
【質問】⑦ 個別支援計画はニーズや課題が客観的に分析されたうえで作成されているか
【質問】⑧ 活動プログラムが固定化されないよう工夫されているか

『回答』⑦
 個別支援計画（放課後等デイサービス支援計画）の作成については担当者会議等を経て作成しております。お子様の成⾧に
 携わる学校・相談員・支援員等の意見をまとめ、計画をさせていただいております。ご不明点等がございましたら、ご遠慮
 なくお申し付けください。
『回答』⑧
 活動内容の工夫につきましては、週間ごとにトレーニングのプログラムを定めており、子どもたち全員が同じプログラムに
 取り組むことができるようトレーニングの環境や時間を設け、「子どもが楽しく学べる」支援の提供を目指しております。
 ハッピーテラスの週単位のプログラムテーマにつきましては、定期的な会報に記載しておりますのでご確認ください。

【質問】⑨ 集団トレーニングの効果はみられるか
【質問】⑩ 課外イベントの回数や頻度は適切であるか

『回答』⑨
 集団トレーニングの効果では「ゆくりながら子どもの成⾧や興味に変化がある」という評価をいただきました。引き続き、
 個別支援計画に沿った支援を行い、小集団での活動を通じてお子様の成⾧へのお手伝いをさせていただきます。
『回答』⑩
 イベントの回数や頻度については、「増やしてもらいたい」というご意見がありました。定期的なイベントに加え、子ども
 たちの経験を増やすイベントを増やしてまいります。また、「早めの案内があれば都合を合わせ参加したい」とのご意見も
 ありました。できるだけ早くご案内できるよう計画に努めてまいります。

【質問】⑪ 施設利用等により実費が必要となる有料イベントの企画に参加したいか

『回答』⑪
 実費が必要となる有料イベントの参加につきましては、「様々な経験をさせたい」や「子どもも楽しみにしている」との
 ご意見をいただきました。様々なイベント情報を集約し、子どもの経験や成⾧へつながる計画を考慮しまして皆様にご案内
 させていただきます。
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Ⅲ保護者の方への説明等について
【質問】⑫ 支援内容や利用者負担について、丁寧な説明がなされているか

『回答』⑫
 保護者の方への説明等につきましては、全ての保護者の方から肯定的な回答をいただいております。当教室ではご契約時や
 ご見学をいただいた際に、支援の内容や利用者負担等の丁寧な説明を心がけております。ご説明の中で不明点や理解しにく
 い内容がございましたら、お気軽にお申し付けください。

【質問】⑬ 日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、発達状態や課題について共通理解されているか

『回答』⑬
 発達状況や課題についての共通理解については、「送迎の際に話を丁寧に聴いてくれる」「その時々で相談している」との
 回答をいただきました。お迎えの際にお子様のことで気づいた点等はお伝えしておりますが、ご家庭や学校での様子を伺い
 情報共有を図るよう努めております。また、それ以外についても、お子様の発達に関して様々な情報のお声がけをいただけ
 ますと幸いです。

【質問】⑭ 保護者に対して面談や、育児に対する助言等の支援が行われているか

『回答』⑭
 面談や育児に関する助言等については、「いろいろな相談や気になることを相談している」との回答をいただきました。
 また、「相談セミナーを開催してほしい」とのご意見もございましたので、相談会の開催について、日時や内容等を検討し
 て報告させていただきます。

【質問】⑮ 保護者同士の交流を目的に、保護者会などの開催を希望したいか

『回答』⑮
 保護者会などの開催については、「保護者の方と情報交換をしたい」「他の保護者と関わることが少ないので参加したい」
 との回答をいただきました。また、希望されない回答もございましたので、保護者の方との意見交換となる場の提供に関し
 ては、コロナ収束などの状況を判断しまして、ご希望者での開催を計画しております。
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Ⅲ保護者の方への説明等について
【質問】⑯ 子どもや保護者からの意見について迅速且つ丁寧に対応しているか
【質問】⑰ 定期的に会報やホームページ等で、活動概要や行動予定、連絡体制の情報、業務に関する自己評価の結果等を、
      子どもや保護者に対して発信しているか

『回答』⑯⑰
 子どもや保護者の方からの意見については、改善方法を含め、迅速な対応ができるよう体制を整備しております。ご意見等
 ございましたら、お知らせください。また、教室からの定期的な情報発信につきましては、「ハッピーテラス新聞」を毎月
 １回発行させていただいており、週間ごとのテーマやトレーニング風景等を併せて記載しております。「写真があって分か
 りやすい」「次月のスケジュールによって利用希望が考えやすい」との意見もありました。今後も皆様に喜ばれる情報発信
 を目指し、作成してまいります。

【質問】⑱ 個人情報等には十分に注意しているか

『回答』⑱
 個人情報につきましては、皆様からお預かりしている情報で書面記載になっているものに関しては、鍵付きのキャビネット
 に収納保管しております。データ等の保管に関しましても、個人情報にアクセスできる端末についてアクセス制限を行い、
 管理パスワードを使って漏洩防止に努めています。また、教室管理としましても、警備会社との契約によりセキュリティー
 を強化しております。引き続き情報漏洩の的確な対策と予防対策に努め、安心できるよう徹底管理してまいります。

Ⅳ非常時の対応
【質問】⑲ 緊急時対応・防犯・感染症マニュアルを周知説明されているか
【質問】⑳ 非常災害の発生に備え、定期的に避難訓練が行われているか

『回答』⑲
 緊急時対応・防犯・感染症のマニュアル周知や説明につきましては「利用契約書」で記載しており、マニュアルについても
 教室に常備しております。緊急時の避難場所につきましては、教室出入り口に掲示しておりますのでご確認ください。
『回答』⑳
 定期的な避難訓練の実施については、毎年２回『地震・火災・津波』など、各想定で避難場所（施設建物の駐車場や屋上）
 への訓練を行ったり、毎年９月の週間トレーニングのテーマ「火の扱い／防災」にて防災意識を高めるトレーニング学習を
 行っております。実施した際は、情報を発信させていただいております。引き続き、非常時への備えを継続して参ります。

90% 100%50%

資料４

20% 40% 80%30%

注意している どちらともいえない 注意していない

60% 70%

保護者への説明  ⑱個人情報

0% 10%

15人 3人

⑲マニュアルの周知説明

されている １５名 どちらともいえない ２名 されていない 1名

どちらとも

いえない

（１１％） されている

（８４％）

されていない

（５％）

⑳定期的な避難訓練の実施

行われている１１名 どちらともいえない５名 行われていない２名

行われている

（６１％）

どちらとも

いえない

（２８％）

行われていない

（１１％）

⑯意見の丁寧且つ迅速な対応

対応している１４名 どちらともいえない４名 対応していない名

どちらともいえない

（２２％）
対応している

（７８％）

⑰定期的な情報・結果の発信

発信している１７名 どちらともいえない１名 発信していない０名

発信している

（９４％）

どちらともいえない

（６％）



Ⅴ満足度
【質問】㉑ 子どもは通所を楽しみにしているか 

『回答』㉑
 通所の楽しみに関しましては、９割近くの保護者の方より「楽しみにしている」と評価いただきました。今後は更に多くの
 満足度が増え、お子様の自発的なプログラムへの取組み参加や、友達との交流を深める活動等、課題に合わせた支援内容で
 あり且つ、楽しいと感じる活動となるよう、より一層質の向上を追求してまいります。

【質問】㉒ 事業所の支援に満足しているか

『回答』㉒
 事業所の支援の満足度につきましては、ご回答いただきました多くの保護者の方のより「満足している」と回答をいただき
 ました。日頃よりご理解ご協力を賜り、誠に有難うございます。引き続き、スタッフの定期的な勉強会や研修により専門性
 の向上にむけて研鑽を積み、ハッピーテラスの活動が「楽しい」とお子様に感じてもらえるよう尽力いたします。

Ⅴその他ご意見

 a) 近所の工事等でトラックや工事車両が多く、下校時に気になることがあります。

 b) 放デイでの様子や学校の様子をいつも伝えてくださり助かります。良い事も悪い事も先生から聞いたら家で話すよう
にしています。また、家での様子とは違う一面なども聞けて成⾧を感じることもあれば、まだまだ気を付けないとな
らないこと等にも気付けます。

 c) コロナ禍で行うイベント等について、人数制限などを行って実施してもらいたい（保護者会・課外イベント等）
利用児童と支えている親への支援を施設として行ってもらえると助かります。

 d) 何かある度に困りごとの相談をさせてもらって感謝しています。子どものこと・親に対してのことを考えて、助言い
ただけたらと思います。

 e) 今年は部屋から出る活動が多く、子どもにとって貴重な経験をしていただきました。家族での外出とは違い、大丈夫
か心配でしたが、外出先で集団活動についていけるようで安心しました。また、時計が分かるようになって、見通し
や予定が分かると安心するので、少しずつですが子どもの成⾧がみられるようになりました。
まだ課題も多く、子どもがハッピーテラスで教えてもらったこと等、楽しかったことや苦手なこと等を話すことがな
いので、先生方に様子をいろいろと伝えてもらってます。

 f) 学校の個別クラスよりも行き届いたサービスをしている。どこに行ってもはじかれた我が子を愛情深く接してくれ、
たくさんの経験や学びと、一番辛い時に寄り添ってくれたことは感謝しかありません。

 以上、保護者の方より多くの温かいアンケートおよび、早急に解決すべきご回答ご意見をいただき、職員一同で拝見させて
 いただきました。まだまだ至らぬ点も多々あるかと存じますが、この度いただきましたご意見・ご回答を真摯に受け止め、
 引き続き皆様方に安心安全でお子さまが楽しく通所でき、信頼が高まる教室づくりを目指してまいりたいと思います。
 今後ともどうぞハッピーテラス大分教室をよろしくお願い申し上げます。
 ご多忙の中、アンケートご協力誠に有難うございました。
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